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Aus der Quasistationaritit von B folgt, dass [B] klein ist und damit k_; +
kg > k;. Damit gleiches Ergebnis wie in Teil a.
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Arrhenius-Gesetz: k = Ae—Fa/RT
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berechnen.

Ink

1,2

0,8

0,6

0,4

0,2

0

\ y = -1191,1x + 4,3006

T

0,0027 0,0028 0,0029 0,003 0,0031 0,0032 0,0033 0,0034 0,0035

/T



3)

Al BHC
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Maximale Konzentration an B: ﬂdgl . 0
Gilt nur an einem Punkt, deshalb nicht das QS-Prinzip anwenden!
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Gesucht: t;/5(Bi) = ]};—22
Gegeben: % = ky[A]pe "1t — ko[ B]
mit A=Pb,B=DBi

Bei t = tmaz und [B] - [B]maa: ist ﬂagl =0
= 0= k‘] [Aloe_kltmaz - kfz[Blmax

kl [A]Oefkltmam
[B}ma,a:

. . A . .
mit t,,4, = 33min, [_B[]_ﬁﬁ_x = Wlls und & = % mit ;5 = 26, 8min

k?2=

= ko = 0,03519min ! = t1/2 =19, Tmin



4.)
1: vorgelagertes Gleichgewicht

[NO3] _ k1
NO|[O2] = k_1

Es gilt: k1, k_1 > ko, GGW zwischen Edukten und NOs:

ANOL _ 1, INOJ[02] - Ko [NOSJINO] + k1 [NOS]

dt
ANO _ 1 [NOJ[0s] ~ kaINOSINO] — kA [NOy]
dINOs]
= = 2k NOs[INO]
mit [NOs] = £-[NOJ[0,]
d[NOy] k1ko 2
=2 \]ijb [O:2][NO]

eff. Rktkonst.

2: Quasistationaritat

. d[N2O:
Es gilt: % ~ 0
% = =2k [NOJ? + k_1[N205]
N2zl _ 1 (NOT? = ky[N203][04] = k1 [N2O3] 0

dt
ki [NOJ?

NoQy] = —HXAT
= [N20.] k_1+ ko[Os)

d[NO;] = 2k3[N203][0s]

dt
d[NOs] k1ko 2
dt k_14 ko {02] [ 2]{ }

Mit der Naherung k3[O2] = 0, die sich durch die Quasistationaritét ergibt,

erhilt man das selbe Ergebnis wie fiir Teil 1.



5.)
Michaelis-Menten:

E+S € ES k, k.’

ES—™™ P+E kb

Aus
@ =k, [E]s]-k,'[ES]-k,[ES]=0  Quasistationaritat
folgt
5]= 2 [T ]= KETs)

die Massenbilanz liefert zudem

und damit

= TPl fes)- elE s

11 K,

r [EL K [EL[S]

d. h. die Auftragung 1/r gegen 1/[S] liefert eine Gerade mit:

. 1 : Kw
Achsenabschnitt ———=— und Steigung [ ]
bL=lo

ko [EL,

[SI/mol/I 0,050 0,017 0,010 0,005 0,002
1/[S]/ l/mol 20 58,8 100 200 500
r/mm° min’* 16,6 12,4 10,1 6,6 3,3

1/r / mm™ min 0,0602 0,0806 0,099 0,152 0,303
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Steigung: 5,06*10™ min mol mm™ I"* (aus Tabelle)

Ky —506.10" mlnn:ol
k,[E], mm?|

und damit ergibt sich

i 4 - 31-1
_, min TTI Kk, [E], = 5,06-10" minmol mm” | —0,01mol I
m

Ky =506-10 - =
0,05min mm




